
 

Προς το Προεδρείο της Βουλής των Ελλήνων 

 

ΑΝΑΦΟΡΑ 

Για τους κ. Υπουργούς: 

1. Πολιτισμού 

2. Περιβάλλοντος & Ενέργειας 

 

Θέμα: «Ανάγκη άμεσης προστασίας του αρχαιολογικού χώρου «Λευκή Πόλη» 
στον Περδίκκα Εορδαίας» 

 

Η Βουλευτής ΠΕ Κοζάνης κ. Βέττα Καλλιόπη καταθέτει αναφορά προς την 
Υπουργό Πολιτισμού και τον Υπουργό Περιβάλλοντος & Ενέργειας σχετικά με 
επιστολή του Δημάρχου Εορδαίας, με την οποία ο δήμος εκφράζει την έντονη ανησυχία 
του για την «καταστροφή που συντελείται στον αρχαιολογικό χώρο «Λευκή 
Πόλη» στον Περδίκκα Εορδαίας, περιοχή Φράγματος, και στην ευρύτερη περιοχή 
του αρχαιολογικού χώρου λόγω της τοποθέτησης φωτοβολταϊκών εγκαταστάσεων 
από εταιρείες Ανανεώσιμων Πηγών Ενέργειας (ΑΠΕ).». Συγκεκριμένα, όπως 
καταγγέλλεται, οι εταιρείες ΑΠΕ, προχωρούν σε διάτρηση και τσιμεντοποίηση του 
εδάφους, με αποτέλεσμα την καθημερινή καταστροφή υπόγειων αρχαιολογικών 
ευρημάτων, προκαλώντας ανεπανόρθωτη ζημιά στην πολιτιστική κληρονομιά της 
περιοχής, την οποία οφείλει η Πολιτεία να προστατεύει.  

Επιπλέον καταγγέλλεται ότι ασκούνται πιέσεις για την ταχεία ολοκλήρωση 
των ανασκαφών στον χώρο, ώστε να συνεχιστούν χωρίς καθυστέρηση οι εργασίες 

τοποθέτησης φωτοβολταϊκών, ενώ έχουν εντοπιστεί σημαντικότατα αρχαιολογικά 
μνημεία στην εν λόγω περιοχή. Είναι σαφές ότι τέτοιες ενέργειες θέτουν σε κίνδυνο 
την πλήρη και ορθή ανάδειξη των αρχαιολογικών ευρημάτων και, όπως 
επισημαίνεται στην επιστολή, καθίσταται επιτακτική η ανάγκη να ληφθούν άμεσα 
μέτρα για την προστασία του αρχαιολογικού χώρου και τη διακοπή των 

δραστηριοτήτων που προκαλούν την καταστροφή του.  

Επειδή, λοιπόν, η καταστροφή των αρχαιολογικών μνημείων στον χώρο «Λευκή 
Πόλη» αποτελεί μια ανεπίτρεπτη πολιτιστική και ιστορική απώλεια για την τοπική 
κοινωνία, καλούνται οι αρμόδιοι υπουργοί να απαντήσουν άμεσα στις καταγγελίες 
του Δήμου Εορδαίας περί «άσκησης πιέσεων» και να προβούν στις απαραίτητες 
ενέργειες για την άμεση προστασία του αρχαιολογικού χώρου και των ευρημάτων 
του.  

Επισυνάπτεται η επιστολή με τα αναφερόμενα σχετικά. 
Παρακαλούμε για την απάντησή σας και τις σχετικές ενέργειες καθώς και να μας 

ενημερώσετε σχετικά. 
Αθήνα, 17 Ιανουαρίου 2025 

Η καταθέτουσα Βουλευτής 

 

Βέττα Καλλιόπη 



 

 

 



 

 

  


